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Bevezetés 

A Budapesti Corvinus Egyetem marketing mesterszakos hallgatójaként töltöttem el egy félévet 

Rómában, a LUISS olasz egyetemen. A beszámolómmal szeretnék segítséget nyújtani 

mindazoknak, akik Rómában szeretnének tölteni egy félévet.  

I. Élet Rómában 

Róma nem egy egyszerű város, viszont mindenképp megéri itt eltölteni pár hónapot.  

De miért is nem egyszerű itt élni? 

Már az első lépésnél megtapasztaltam ezt, amikor szállást próbáltam keresni. A LUISS -nak 

ugyan van szolgáltatása arra vonatkozóan, hogy segítsen a hallgatóknak szállást találni, 

azonban én nem találtam az ajánlataik között megfelelőt. Az egyetem kollégiumát pedig az első 

éves hallgatók vehetik csak igénybe. Sajnos erről nagyon későn tájékoztattak, ezért a szállás 

keresésben nagyon sok időt elvesztegettem azzal, hogy vártam a kollégiumra. Végül egy 

közvetítői oldalon keresztül (Spotahome) találtam szobát. Mindenképp javaslom, hogy 

közvetítői oldalakon keresztül foglalj szállást, mert a kint létem alatt rengeteg rossz 

tapasztalatot hallottam azoktól, akik Facebook csoportokon keresztül foglaltak. A szállásom a 

Pigneto negyedben volt, ami lakhatás szempontjából elég olcsó negyednek számít. Viszont az 

egyetemek/belváros közelében 550 – 600+ euróval kell számolni havonta. 

Türelem rózsát, avagy buszt terem. A római tömegközlekedéshez rengeteg türelem kell. Talán 

az egyetlen megbízható tömegközlekedési eszköz a metró és időnként a villamos. Ezért 

érdemes szállást metró vonal mellett keresni. Viszont vonattal utazni Rómán kívülre külön 

élmény, másodpercre pontos volt az érkezés és nagyon modernek a kocsik. 

A belvárosi turistás helyeken, illetve a magasabb életszínvonalú negyedekben a legtöbb helyen 

beszélnek angolul. Viszont az átlag külvárosi részeken szinte egyáltalán nem. Ezért az olasz 

nyelvtudás mindenképp hasznos lehet. Én nem beszéltem olaszul, de azért ennek ellenére is 

sikerült elboldogulni.  

Ami pedig tagadhatatlan, hogy Róma egy gyönyörű város. A fő nevezetességek mellett a 

legeldugottabb utcákban is építészeti csodákat láthatsz. A turistás helyeket elkerülve, pedig 

igazán lehetőség van az olasz „La Dolce Vita-t” átérezni.  

 

 



II. Egyetem 

A LUISS egy olasz magán egyetem. Mind az egyetem 

épületei, mind a környező kert lenyűgöző, akár esküvői 

helyszín is lehetne. Az oktatás hasonló színvonalú az itthoni 

oktatáshoz. Talán, ami különbség lehet, hogy az oktatás 

elsősorban elméleti, amin az elmúlt egy-két évben próbáltak 

változtatni. Félévközben akad bőven csoportmunka és 

számonkérés is. Illetve a vizsgákra is fel kell készülni 

rendesen, ha jó jegyet szeretnél. Azonban, abból is adódóan, 

hogy magán egyetem, ha valaki részt vesz az órákon és 

elmegy vizsgázni nem fogják megbuktatni. A félév elején 

van lehetőséget eldönteni, hogy ’attendant’ vagy ’non-

attendant’ hallgató szeretnél lenni. Ha résztveszel az órákon, 

akkor lesznek félévközi feladataid az évvégi vizsga mellett. 

Ha nem veszel részt az órákon, akkor csak egy darab vizsga 

van, ami viszont általában nehezebb, mint a résztvevő 

hallgatóknak.  

Én angolul tanultam minden tárgyamat. A tanárok többsége jól beszélt angolul, illetve az összes 

egyetemi társam is, ezért könnyen tudtunk együtt dolgozni. Viszont pár különbséget fontos 

kiemelni. Még mester alatt sem gyakori, hogy a LUISS-os diákok dolgoznának, így a teljes 

napjukat az egyetemen töltik. Én azt tapasztaltam, hogy egy feladatot itthon sokkal 

hatékonyabban oldunk meg. Időpontot egyeztetni különösen nehéz volt. Inkább arra alapoztak, 

hogy majd úgyis összetalálkoznak az egyetemen.  

Pozitívum, hogy a LUISS-on igazán nagy egyetemi élet van, órák között rengetegen ülnek jó 

időben a kertben, hidegebb időben pedig a Loft-ban.  

 

III. Szabadidő 

Nekem egy picit más Erasmus élményem volt, mint a legtöbb diáknak. Mivel ahogy itthon is, 

úgy kint is folytattam a részmunkaidős állásom online. Így az egyetemi tanulmányaim mellett 

más kötelezettségem is volt. Azonban ennek ellenére is sikerült sok helyre eljutnom. 



Az ESN szervezet rengeteg Erasmus programot szervezett. Én azt tapasztaltam, hogy az elején 

érdemes elmenni ezekre az eseményekre. Ott lehetőség van több ember megismerésére. Viszont 

ezt követően én inkább magam szerveztem programokat és utazásokat azokkal, akiket korábban 

megismertem. 

Ha már Róma összes nevezetességét végig jártad, javaslom a Rómától nem messze lévő Tivoli-

t, ahol gyönyörű kerteket láthatsz, Castel Gandolfo-t, a pápa rezidenciáját, illetve a tenger is 

csak egy órára van vonattal a városközponttól. 

A kiemelten jó vonatközlekedésnek köszönhetően kicsit több mint egy óra alatt el lehet jutni 

Nápolyba, ahonnan pedig az Amalfi-part is megközelíthető. Illetve 2-3 napos kiruccanásnak 

Bari és környéke is jó célpont.  

Ha pedig jókat ennél innál Rómában, mindenképp próbáld ki ezeket a helyeket: Borgo Pigneto, 

Risotteria Melotti, Momart, Il Datterino Giallo. 

  

Zárásként 

Nagyon örülök, hogy lehetőséget kaptam, hogy Rómában tölthessek egy félévet. Annak 

ellenére, hogy sok kihívással találkoztam, rengeteg mindent tanultam és sok új embert ismertem 

meg.  

 

 

 

 


